



**РОССИЙСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ  
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ И ТРАНСПОРТНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ**

Председателям Дорпрофжел, Терпрофжел,  
организаций прямого подчинения ЦК РОСПРОФЖЕЛ,

**О Международном дне ООН 25 ноября 2019 г.  
за ликвидацию насилия в отношении женщин**

Генеральная Ассамблея ООН объявила 25 ноября Международным днем борьбы за ликвидацию всех форм насилия (психологического, физического и т.д.) в отношении женщин. ООН предложила правительствам, международным организациям и неправительственным организациям проводить в этот день мероприятия, целью которых является повышение информированности общества о насилии и о его предупреждении. Проблема эмоционального, психологического и физического насилия над женщинами затрагивает все слои жителей Земли, независимо от религиозной и расовой принадлежности, поэтому актуальна для каждого жителя нашей планеты.

По результатам официальных источников и исследований практически каждая третья женщина сталкивается с фактами насилия. Международная Федерация Транспортников (МФТ) ежегодно призывает все членские организации своей позицией и действиями создавать коллективный отпор проблеме насилия в отношении женщин, формировать в обществе мнение категорического неприятия и осуждения всех форм данного явления.

Женщины - работники железнодорожного транспорта подвержены опасности агрессивного физического или психического воздействия в связи с особенностями профессиональной деятельности (работа в ночное время, удаленность рабочих мест, взаимодействие с большим количеством людей). Представители таких профессий как проводники и билетные кассиры сталкиваются с этими угрозами чаще других. Имеют место случаи грубого отношения к женщинам со стороны руководителей, к сожалению, подобные примеры нечасто становятся достоянием гласности и предметом общественного осуждения.

Когда работники подвергаются насилию на работе или дома, они обеспокоены, часто рассеяны, не могут сосредоточиться на выполнении своих обязанностей, тревожны, это может отражаться на результатах работы и создавать угрозу безопасности на предприятии.

Профсоюзные комитеты, комиссии по Гендерному равенству, Женские комиссии в своей работе должны принимать меры по предупреждению насилия в отношении женщин при выполнении ими служебных обязанностей, обеспечению безопасных условий труда. Женщины, столкнувшиеся с этой проблемой, должны знать, куда им необходимо обратиться за помощью, поддержкой, советом, знать

номера телефонов соответствующих служб, работающих в регионах. По результатам анкетирования, в том числе анонимного, выявлено, что у нас не принято обсуждать эти вопросы и большинство женщин не делятся подобными проблемами. Но они должны знать о непримиримой позиции Профсоюза по отношению к насилию и готовности всегда прийти на помощь, если возникнет подобная ситуация.

Направляем вам обращение Генерального секретаря Международной Федерации Транспортников (МФТ) Стивена Коттона ко всем членским организациям с призывом поддержать кампанию против насилия в отношении женщин (прилагается) и информацию о принятии Международной организацией труда (МОТ) Конвенции об искоренении насилия и домогательств в сфере труда.

Примите к сведению, организуйте проведение разъяснительной работы.

Председатель РОСПРОФЖЕЛ



Н.А.Никифоров